
Àëãåáðà è òåîðèÿ ÷èñåë íà îêðóæíûõ îëèìïèàäàõ.

1. Íàéäèòå âñå òàêèå ôóíêöèè f(x), ÷òî f(2x+ 1) = 4x2 + 14x+ 1.

2. Íàéäèòå âñå òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, êîòîðûå ìîæíî ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû

äâóõ âçàèìíî ïðîñòûõ ÷èñåë, îòëè÷íûõ îò 1.

3. Ôóíêöèÿ f(x) òàêîâà, ÷òî äëÿ ëþáûõ ïîëîæèòåëüíûõ x è y âûïîëíÿåòñÿ ðàâåíñòâî
f(xy) = f(x) + f(y). Íàéäèòå f(2007), åñëè f(1/2007) = 1.

4. Íåïðåðûâíàÿ ôóíêöèÿ f(x) òàêîâà, ÷òî äëÿ âñåõ äåéñòâèòåëüíûõ x âûïîëíÿåòñÿ

íåðàâåíñòâî f(x2) − (f(x))2 > 1/4. Âåðíî ëè, ÷òî ôóíêöèÿ f(x) îáÿçàòåëüíî èìååò

òî÷êè ýêñòðåìóìà.

5. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë ñòðîèòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì: ïåðâîå ÷èñëî â íåé ðàâíî

2, à êàæäîå ñëåäóþùåå ðàâíî ñóììå êóáîâ öèôð ïðåäûäóùåãî ÷èñëà. Âåðíî ëè, ÷òî

äâà ÷èñëà èç ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ñîâïàäóò?

6. Èçâåñòíî, ÷òî A � íàèáîëüøåå èç ÷èñåë, ÿâëÿþùååñÿ ïðîèçâåäåíèåì íåñîëüêèõ

íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, ñóììà êîòîðûõ ðàâíà 2011. Íà êàêóþ íàèáîëüøóþ ñòåïåíü òðîéêè

äåëèòñÿ ÷èñëî A?

7. Â äåñÿòè÷íîé çàïèñè íåêîòîðîãî ÷èñëà öèôðû ðàñïîëîæåíû ñëåâà íàïðàâî â ïî-

ðÿäêå óáûâàíèÿ. Ìîæåò ëè ýòî ÷èñëî áûòü êðàòíûì 111?

8. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ âñåõ x âåðíî x2 + x sinx+ x2 cosx+ 0, 5 > 0.

9. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè α, β, γ � óãëû îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà, òî âåðíî sinα+
sin β + sin γ > 2.

10. Ðåøèòå óðàâíåíèå (x3 − 2)(2sinx − 1) + (2x
3 − 4) sin x = 0.


